

营养与健康系 2024 年度校友工作总结报告

一、年度工作开展情况

营养与健康系成立于 2019 年，培养的第一届学生于 2023 年顺利毕业，至今共有两届毕业生校友，本系校友工作如萌芽新苗，正处在起步阶段。过去的一年，营养与健康系在校友工作方面付出诸多努力，致力于搭建起连接校友与母校和营养系、校友与校友之间情谊的坚实桥梁，在此细致回溯工作历程、深入盘点所获成果、客观陈述现有问题、科学展望未来规划。

（一）信息导航，悉心梳理校友信息

营养与健康系现有两届、共计 47 名毕业生校友，设置 3 位校友联系人，本年度通过学生辅导员、导师、校友联系人等多种渠道，精耕细耘“校友田”，全面梳理整合毕业校友信息，形成营养与健康系毕业校友名录。本年度新增校友信息 33 条，全面核查修正所有校友导师姓名、联系方式、毕业去向等关键信息，确保校友数据库的准确性与时效性，为后续精准化服务提供有力支撑。

（二）活动领航，认真组织校友活动

依托教师节、校庆日及其他节假日，组织各类校友活动，邀请校友返校参加，返校校友均有专人接待，帮助校友重温校园时光、强化身份认同。本年度组织“喜迎百廿庆，燃烧卡路里”营养系师生校友徒步活动，系内师生及返校校友共同前往百望山徒

步爬山，与校友联络感情；开展“强体魄，谢师恩”师生健步走活动，系内师生及教师节返校校友在“清河之洲”公园内“寻宝”、畅谈、同游，加深老师、学生、校友间的情感交流，同时强健体魄，使得师生以更饱满的热情投入学习工作中；举办营养与健康系“金龙耀岁·营春启新”2024年新春联欢会，邀请毕业校友到场，与系内师生共聚一堂、聚力前行。





（三）情谊续航，加强校友联络问候

为增强校友归属感，在校庆日、春节等重要节日向校友发送祝福短信，致以诚挚问候，收到校友热情回应与祝福反馈；定期在营养与健康系微信公众号上发布学科建设成果、师资队伍扩充、实验设施投入等营养系发展近况以及校友动态、行业资讯等相关内容，定期将重点新闻转发至校友群中，有效保持与校友的常态化沟通。同时，积极为校友办理户口迁移、档案转寄、证明开具等事项，保证校友服务不掉线，为校友情谊续航。

二、存在的问题和不足

过去的一年，营养与健康系在校友工作方面还存在着许多问

题和不足之处。一是，校友群体基数小、活跃性不高，本系自2023年产生第一届校友，现有两届、共计47名毕业生校友，校友群体人数较少，还未形成规模，同时，校友分散分布在全国各地，受到地域因素影响，难以集中调动校友资源；校友未形成年龄梯度，均为刚毕业年轻学生，处于事业上升期，社会资源较少，校友因工作繁忙参与活动积极性不高，线上互动活跃度也较低，参与热情难以调动。二是，系内校友工作尚未形成分工明确的专职工作团队，面对日益庞大的校友群体与多元的服务需求，在活动筹备、校友联络深度挖掘等方面有时力不从心，难以做到全方位、精细化服务。三是，校友工作经费相对紧张，受本系校友规模及年龄段影响，难以接到校友捐赠，在组织大型校友活动、开发校友专属纪念品等方面预算受限，一定程度上影响校友工作的规模与质量。

三、下一步工作思路和主要措施

（一）挖掘潜在校友资源

全方位跟踪毕业校友后续发展情况，构建动态化的校友跟踪反馈机制，借助线上问卷调研、电话访谈等多元方式，定期与校友取得联系，了解校友在职业晋升、学术深造、创业实践等各个领域的发展轨迹。结合校友毕业去向进行精准联络，依据校友毕业后流入的行业、地域、单位性质等关键要素进行精细分类，针对投身重点行业前沿领域的校友，重点关注其科研创新成果，探讨产学研合作契机；对于扎根基层、服务地方发展的校友，聚焦

其对地方建设的贡献，激发本系与地方共建合作潜力，通过挖掘源源不断的校友资源为本系发展注入力量。

（二）创新校友活动形式

拓宽各项活动校友参与渠道，创新活动形式，为便于校友参加尽量以线上、线下相结合为主要模式。邀请校友代表作为嘉宾参与新生入学教育，分享职场经验、成长故事；设置毕业典礼校友与毕业生交流环节，为老校友与新毕业校友建立联系创造机会；邀请选调生、相关行业从业校友返校开展就业经验分享讲座，从行业前沿动态、职业发展路径、创新创业经验等方面为在校生提供借鉴，同时收集更多校友信息，整合校友资源。

（三）加强工作团队建设

随着营养与健康系的建设和发展，加强系内校友工作团队建设，逐渐扩大校友工作专职工作人员，同时调动校友积极性，着力培训校友联系人、招募校友志愿者，评选“杰出校友”“优秀校友联系人”等奖项并颁发证书，弘扬校友正能量，激发校友荣誉感，吸引更多校友以优秀校友为榜样，关注并参与营养系发展，组建活跃高效的校友服务团队，分工协作提升服务效能。

（四）培育校友深厚情谊

虽然本系校友群体尚未成熟，但是更需筑牢年轻校友群体感情基础，培养校友归属感。依托教师节、校庆日等特殊时间节点，着重邀请在京校友参与，活动时间可以侧重于节假日以便校友参加，通过羽毛球比赛、健步走等体育活动以及新春联欢等文艺活

动，增强校友与系内的联系；在节庆日期为校友发送祝福消息，定制贺卡和校友文创礼物，暖心问候、传递真情；全力协助校友办理各项校内行政事宜，通过贴心服务帮助校友分忧解愁，获得校友的认可与肯定。